                                    Пускай горит душа, не уставая, и освещает этот путь другим. 

                                Чтоб дело профсоюза, процветая, все время оставалось молодым…..
   18 марта 2016 года на территории Новоузенского района состоялась эстафета Советов молодых педагогов в которой приняли участие молодые специалисты Александро – Гайского, Питерского и Новоузенского районов во главе с председателями районных организаций Профсоюза Стамгазиевой Г.Н., Ломакиной А.Ф., Бардиной Е.В.

Встречу открыла наставник молодых специалистов, председатель первичной профсоюзной организации МОУ СОШ п. Радищево Новоузенского района Трашкова С.В.

Встреча началась со знакомства гостей с Новоузенской землей. Под замечательное исполнение песни о родном крае, была показана презентация о прошлом и настоящем Новоузенского района.

   Далее с приветственным словом выступила председатель Новоузенской районной  организации Профсоюза   Бардина Елена Викторовна. Она рассказала о демографической ситуации среди молодых учителей, какую работу с ними проводит профсоюз. В веду того, что 2016 год объявлен Годом Правовой культуры и учитывая, что в начале трудовой деятельности молодые учителя сталкиваются с определенными трудностями, незнанием своих прав и законов участникам встречи было предложено занятие профсоюзного кружка на тему: «Поступление на работу».

    Затем, для присутствующих молодой учитель английского языка МОУ «СОШ п.Радищево Новоузенского района», победитель муниципального этапа конкурса «Учитель года - 2016» в номинации «Педагогическое открытие» Шкуркина Т.А. провела с молодыми учителями мастер-класс.
   Каков сегодня портрет педагога, каким он должен быть и что нужно сделать, что бы изменить его в лучшую сторону, на тему «Кодекс профессиональной этики педагога» с молодыми специалистами поговорили за круглым столом и вынесли решение: «Будущее – за сильными, активными, мобильными!»,
    Тепло, с интересом встретили  молодые учителя выступление агитбригады МОУ «СОШ п.Алгайский» Новоузенского района, достойно выступившей на региональном смотре-конкурсе агитбригад.
   При заочном анкетировании молодых специалистов были выявлены трудности с которыми они встречаются, что и определило задачу в работе с молодыми педагогами на будущее.
